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Protokół Nr XXV/26
XXV Sesja Rady Gminy Ornontowice 

- 21 maj 2026 rok

Obrady rozpoczęto 21 maja 2026 roku o godz. 16:00, a zakończono o godz. 17:40 tego samego 
dnia. Obrady odbywały się w sali konferencyjnej Rady Gminy Ornontowice (Urząd Gminy II piętro 
sala 301).

Obecni według załączonej listy obecności - załącznik nr 1 do protokołu.
W posiedzeniu wzięło udział 15 radnych.

Obecni:
1. Marian Blacha
2. Mirosław Deja
3. Beata Drobny
4. Natalia Kotlorz
5. Łukasz Machulik
6. Zbigniew Machulik
7. Ryszard Milanowski
8. Henryk Nieużyła
9. Agnieszka Pasternak
10. Alicja Ryt
11. Sebastian Spyra
12. Patryk Szwechowicz
13. Sylwia Woźniak
14. Ryszard Zieliński
15. Tadeusz Zientek

Przed przystąpieniem do merytorycznej części obrad, Przewodniczący przypomniał o zasadach 
przetwarzania danych osobowych i transmisji sesji za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i 
dźwięk.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
Przewodniczący Rady Gminy powitał obecnych na sesji radnych oraz pracowników Urzędu Gminy 
stwierdzając (obecni według załączonej listy obecności – załącznik 2) , że na ustawowy stan 15-tu 
radnych obecnych jest 15-tu radnych, wobec czego sesja jest prawomocna do podejmowania 
uchwał.

2. Jubileusz 35-lecia odrodzenia Gminy Ornontowice.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że XXV sesja zbiega się z 35. rocznicą pierwszej sesji 
odrodzonej Gminy Ornontowice, która odbyła się 21 maja 1991 roku. W ramach obchodów 
Jubileuszu radni oraz goście odśpiewali hymn państwowy. Przewodniczący zaprezentował historię 



                           
samorządu Ornontowic, wspominając o roli Ornontowickiego Komitetu Obywatelskiego oraz 
prezentując poczet dotychczasowych przewodniczących rady. Wspomniał również o symbolicznym 
posadzeniu dwóch drzew w „Świątyni Dumania” wspólnie z przedszkolakami. Na zakończenie 
punktu minutą ciszy uczczono pamięć zmarłych radnych poprzednich kadencji.

3. Uwagi do porządku obrad.
Brak uwag do porządku obrad stąd punkt został wyczerpany.

4. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
Protokół z poprzedniej sesji został dostarczony radnym w terminie. Do treści dokumentu nie 
wpłynęły żadne poprawki.
Przewodniczący przystąpił do głosowania nad przyjęciem protokołu Nr XXIV/26 z sesji, która 
odbyła się dnia 23.04.2026 r.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Protokół Nr XXIV/25 z sesji, która odbyła się dnia 23.04.2026 r., został przyjęty jednogłośnie, 
bez uwag.

5. Sprawozdanie przewodniczących Komisji Stałych z prac między sesjami.
Przewodniczący Komisji Stałych odczytali kolejno sprawozdania z poszczególnych posiedzeń 
Komisji, które odbyły się w miesiącu maju br. 
Do przedstawionych protokołów nie wniesiono uwag.

6. Raport o stanie Gminy Ornontowice za 2025 rok:
a) przedstawienie raportu o stanie Gminy Ornontowice za rok 2025,
b) debata nad raportem,
c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania dla Wójta Gminy Ornontowice. 

Raport o stanie Gminy Ornontowice za rok 2025 został przesłany radnym w systemie e-sesja. 
Ponadto w dniu sesji został przedstawiony w formie prezentacji multimedialnej przez Wójta Gminy.
Po zakończeniu omawiania raportu przez Wójta, Przewodniczący przystąpił do rozpoczęcia debaty 
w wyżej wymienionym temacie. W tej części punktu, oprócz radnych do zabrania głosu uprawnieni 
byli również mieszkańcy, jednakże do dnia 20.05.2026 r., nie wpłynęło żadne zgłoszenie dotyczące 
chęci zabrania głosu w debacie.
W przedmiotowym punkcie głos zabrał Przewodniczący Rady pytając o największe trudności 
zarządcze w 2025 roku. Wójt ocenił miniony rok jako stabilny, wskazując jednocześnie na 
wyzwania związane z rynkiem pracy w samorządzie, cyfryzacją oraz cyberbezpieczeństwem.
W związku z brakiem kolejnych pytań Przewodniczący Rady zamknął debatę i przystąpił do 
przeprowadzenia głosowania dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania 
dla Wójta Gminy Ornontowice



                           
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Mirosław Deja, Beata Drobny, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński,Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XXV/204/26 w sprawie udzielenia wotum zaufania dla Wójta Gminy Ornontowice, 
na stan 15-tu radnych, zastała przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr     3     do protokołu.   

7. Sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Gminy Ornontowice za 2025 rok:

a) opinie Komisji Stałych Rady Gminy w sprawie sprawozdania finansowego oraz sprawozdania 
rocznego z wykonania budżetu Gminy Ornontowice za 2025 rok,

b) opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie:

• przedłożonego przez Wójta Gminy Ornontowice sprawozdania rocznego  z wykonania 
budżetu Gminy Ornontowice za 2025 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego,

• wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Ornontowice w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy 
Ornontowice absolutorium za 2025 rok, 

c) wniosek Komisji Rewizyjnej do Rady Gminy Ornontowice w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy 
Ornontowice absolutorium za 2025 rok, 

d) rozpatrzenie sprawozdania finansowego oraz sprawozdania rocznego z wykonania budżetu 
Gminy Ornontowice za 2025 rok – dyskusja,

e) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem 
rocznym z wykonania budżetu Gminy Ornontowice za 2025 rok,

f) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Ornontowice za 2025 rok. 

Przewodniczący Komisji Stałych Rady Gminy przedstawili opinie w sprawie sprawozdania 
finansowego oraz sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy Ornontowice za 2025 rok.
Z informacji przedstawionych przez Przewodniczących Komisji wynika, że wszystkie Komisje 
pozytywnie zaopiniowały sprawozdanie finansowe oraz sprawozdanie roczne z wykonania budżetu 
Gminy Ornontowice za 2025 rok, nie wnosząc żadnych uwag.
Przewodniczący poinformował, iż opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczące sprawozdania 
rocznego  z wykonania budżetu Gminy Ornontowice za 2025 rok wraz z informacją o stanie mienia 
komunalnego oraz wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Ornontowice w sprawie udzielenia 
Wójtowi Gminy Ornontowice absolutorium za 2025 rok zostały odczytane na wspólnym posiedzeniu 
Komisji Stałych w dniu 20 maja. Podczas sesji Pani Skarbnik oraz Przewodniczący Komisji 
Rewizyjnej poinformowali, iż Regionalna Izba Obrachunkowa pozytywnie zaopiniowała wyżej 
wskazane dokumenty.
Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał Wniosek Komisji Rewizyjnej z dnia 13 maja 
2026 r. do Rady Gminy Ornontowice, w którym Komisja jednogłośnie wnosi do Rady Gminy            
o udzielenie Wójtowi Gminy Ornontowice absolutorium.
W tym miejscu Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję w sprawie sprawozdania 
finansowego oraz sprawozdania rocznego  z wykonania budżetu Gminy Ornontowice za 2025 rok.
Przewodniczący Rady nadmienił o definitywnym zakończeniu rozliczeń z przedsiębiorstwem 
górniczym, co potwierdziła Skarbnik Gminy.



                           
Radni nie podjęli dyskusji w powyższym temacie, w związku z czym, Przewodniczący Rady 
odczytał projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 
sprawozdaniem rocznym z wykonania budżetu Gminy Ornontowice za 2025 rok.
Przewodniczący Rady przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XXV/205/26 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 
sprawozdaniem rocznym z wykonania budżetu Gminy Ornontowice za 2025 rok, na stan    
15-tu radnych została przyjęta jednogłośnie - załącznik nr   4     do protokołu.  

Następnie Przewodniczący Rady odczytał tytuł uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi 
Gminy Ornontowice za 2025 rok.
Przewodniczący Rady przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XXV/206/26 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Ornontowice za 
2025 rok, w głosowaniu jawnym, na stan 15-tu radnych została przyjęta jednogłośnie - 
załącznik   5 do protokołu.  

Przewodniczący pogratulował jednogłośnego absolutorium Wójtowi jak również jednogłośnego 
zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy 
Ornontowice za 2025 rok.
W odpowiedzi na powyższe Wójt dokonał krótkiego podsumowania ubiegłego roku oraz serdecznie 
podziękował za współpracę Kołu Gospodyń Wiejskich, wszystkim mieszkańcom, radnym, Zastępcy 
Wójta, Skarbnik Gminy, Sekretarz Gminy, Pani Naczelnik Wydziału Środowiska i Gospodarki 
Odpadami, Pani Kierownik Referatu Komunalnego, Dyrektorom Jednostek Organizacyjnych, 
Kierownikom oraz pracownikom Urzędu a także pracownikom jednostek.
 
przerwa w obradach: 17:07 – 17:20

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian budżetu Gminy na 2026 rok,
Przewodniczący Rady odczytał nagłówek w/w projektu uchwały.



                           
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
20.05.2026 r. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XXV/207/26 w sprawie zmian budżetu Gminy na 2026 rok, na stan 15-tu radnych, 
została przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr     6     do protokołu.  

b) wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy gruntu z dotychczasowym dzierżawcą
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
20.05.2026 r.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XXV/208/26 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy gruntu z 
dotychczasowym dzierżawcą, na stan 15-tu radnych, została przyjęta jednogłośnie - 
załącznik     nr   7   do protokołu.  

c) wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy gruntu z dotychczasowym dzierżawcą
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
20.05.2026 r.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek



                           
Uchwała Nr XXV/209/26 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy gruntu z 
dotychczasowym dzierżawcą, na stan 15-tu radnych, została przyjęta jednogłośnie - 
załącznik     nr   8   do protokołu.  

d) wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy gruntu z dotychczasowym dzierżawcą
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
20.05.2026 r.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XXV/210/26 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy gruntu z 
dotychczasowym dzierżawcą, na stan 15-tu radnych, została przyjęta jednogłośnie - 
załącznik     nr   9   do protokołu.  

e) zmiany uchwały w sprawie określenia rodzajów dodatkowych usług świadczonych przez gminę 
w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania 
tych odpadów, sposobu ich świadczenia oraz wysokości cen za te usługi
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
20.05.2026 r.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XXV/211/26 w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia rodzajów 
dodatkowych usług świadczonych przez gminę w zakresie odbierania odpadów 
komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, sposobu ich 
świadczenia oraz wysokości cen za te usługi, na stan 15-tu radnych, została przyjęta 
jednogłośnie - załącznik     nr   10   do protokołu.  

f) ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Ornontowice
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
20.05.2026 r.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.



                           
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XXV/212/26 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Ornontowice, na 
stan 15-tu radnych, została przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr   11   do protokołu.  

g) rozpatrzenia petycji
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
20.05.2026 r.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XXV/213/26 w sprawie rozpatrzenia petycji, na stan 15-tu radnych, została 
przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr   12   do protokołu.  

9. Informacje Wójta Gminy.
 Zastępca Wójta przedstawił tematy związane z inwestycjami:

• Budowa budynku wielofunkcyjnego – etap I (sala widowiskowa) - Trwają prace związane z 
wykonaniem instalacji elektrycznej, wodociągowej, sanitarnej i C.O. oraz roboty 
towarzyszące. Postęp prac: ok. 80%.

• Budowa miejsc postojowych przy ul. Żabik - W dniu 11 maja podpisano umowę                    
z Wykonawcą na kwotę 431 591,98 zł oraz przekazano plac budowy.

• Rewitalizacja zabytkowego Parku Gminnego w Ornontowicach - Rozpoczęto II etap 
inwestycji, w którym prowadzone są prace na głównej ścieżce (która nie była ujęta w I 
etapie). Apelujemy o zachowanie ostrożności przy poruszaniu się w parku oraz 
dostosowanie ruchu pieszego do obowiązującego oznakowania. Planowany termin 
zakończenia prac – koniec lipca br.

• Modernizacja kompleksu sportowego „Moje boisko – Orlik 2012”  przy ul. Akacjowej -         
W dniu 20 kwietnia otwarto postępowanie przetargowe, w którym wzięło udział 12 
oferentów. Trwają procedury związane z wyborem wykonawcy zadania.

• OZE na budynkach użyteczności publicznej w Gminie Ornontowice - Projekt został wybrany 
do dofinansowania w ramach naboru FESL (działanie 10.6 Rozwój energetyki rozproszonej 



                           
opartej o odnawialne źródła energii). Wartość projektu wynosi 2 127 331,20 zł, z czego 
dofinansowanie 1 781 916,66 zł. 

• Słoneczna Gmina Ornontowice III - Trwa nabór uzupełniający do programu grantowego,      
w ramach którego pozostał 1 wolny grant przeznaczony na dofinansowanie do zakupu i 
montażu magazynu energii.

• Przebudowa skrzyżowania dróg powiatowych ul. Zwycięstwa z ul. Zamkową – rondo - 
Zadanie realizowane zgodnie z harmonogramem realizacji do 30 czerwca. W bieżącym 
tygodniu trwa układanie nawierzchni ścieralnej w podziale na etapy. Postęp prac: ok. 80%.

Wójt przedstawił informacje dotyczące:
• Budowa sieci  wodociągowej  przy  ul.  Polnej  –  w dniu  13  maja  została  zawarta  umowa 

z Wykonawcą wraz z przekazaniem placu budowy. Prace rozpoczną się pod koniec maja, 
a planowany termin zakończenia prac to koniec lipca br.

• Zakup urządzenia WUKO – zawarto umowę na dostawę urządzenia z terminem realizacji 
do końca maja br.  

• Oświetlenie  ul.  Leśnej  –  trwają  prace  projektowe,  które  wymagały  pewnych  zmian 
związanych  
z  lokalizacją  oświetlenia,  ze  względu  na  szerokość  dostępnego  terenu.  Ostatecznie 
oświetlenie zostanie zlokalizowane przy południowej stronie sięgacza. 

• Budowa sieci wodociągowej przy ul. Zamkowej oraz przepompowni ścieków P-5 - realizacja 
zadań jest zaplanowana na drugą połowę roku.

• Rozpoczęto  prace  związane  z  utrzymaniem  zieleni  przydrożnej  oraz  zieleni  terenów 
gminnych.

• W bieżącym roku złożono 11 wniosków o udzielenie dotacji celowej na wymianę urządzeń 
grzewczych oraz 2 wnioski o przyznanie dotacji  do budowy przydomowych oczyszczalni 
ścieków.

• Złożono  wniosek  do  Wojewódzkiego  Funduszu  Ochrony  Środowiska  w  Katowicach  na 
dofinansowanie  zadania  dotyczącego  przeprowadzenia  zabiegów  pielęgnacyjnych  15 
dębów  szypułkowych  wchodzących  w  skład  pomnikowej  alei  „Dęby  Ornontowickie”. 
Wnioskowana kwota dofinansowania to 21 400 zł.

• Wysłano do właścicieli nieruchomości informacje dotyczące obowiązku przyłączenia się do 
sieci kanalizacyjnej Ornontowice-Centrum oraz Ornontowice -Północ.

• Zakupiono kolejne 13 sztuk kompostowników, które w najbliższym czasie będą przekazane 
mieszkańcom Gminy w ramach akcji „Kompostujesz – nie marnujesz”.

• W terminie  do  22 maja  można składać wnioski  na zakup bezpłatnej  usługi  przejazdów 
na całej sieci ZTM dla uczniów w wieku 7-16 lat, uczęszczających do szkół poza terenem 
Gminy Ornontowice na kolejny okres.

• Serdecznie  zaprasza  się  na  wydarzenia  sportowe,  w  ramach  zbliżających  się  Dni 
Ornontowic,  tj.:  turniej  tenisa  stołowego  o  Puchar  Wójta  Gminy  w  dniu  22  maja  oraz 
Runmageddon Lite w dniu 23 maja.

• Zawarto umowę użyczenia gruntu z Urzędem Marszałkowskim na lokalizację tablic informu-
jących o obszarach chronionego krajobrazu.

• W dniach 11-13 maja odbyły się egzaminy ósmoklasisty, które przebiegły bez zakłóceń.
• Złożono wniosek do Rządowego programu w sprawie rozwijania umiejętności  cyfrowych 

dzieci i młodzieży „Cyfrowy Uczeń” – II edycja.
• W  dniu  5  maja  uczniowie  klas  4-8  Szkoły  Podstawowej,  przy  współpracy  z  Gminnym 

Ośrodkiem Pomocy  Społecznej,  wzięli  udział  w  Ogólnopolskiej  Kampanii  „Nie  hejtuję  – 
motywuję”. 

• W kwietniu z dofinansowania żłobkowego korzystało 9 rodzin.



                           
• Złożono  wniosek  o  przyznanie  dotacji  w  ramach  rządowego  Programu  wsparcia  osób 

starszych "Aktywni Seniorzy - ASY", dedykowanego dla Gmin, w których funkcjonują Rady 
Seniorów.

• Do  konkursu  na  stanowisko  dyrektora  Gminnego  Ośrodka  Zdrowia  w  Ornontowicach 
nie została złożona żadna oferta. 

• W dniu 4 maja podjęto współpracę ze Wspólnotą Hospicyjną przy Parafii w Ornontowicach 
na rzecz potrzebujących mieszkańców.

• W dniu 14 maja rozpoczął pracę Zespół Interdyscyplinarny w zmienionym składzie.
• W  dniu  24  kwietnia  odbył  się  I  Między-powiatowy  Zjazd  Kół  Gospodyń  Wiejskich, 

z inicjatywy Pań z ornontowickiego Koła Gospodyń Wiejskich.
• W dniu 29 kwietnia odbyło się wydarzenie „Integruj się z Arterią” w ramach projektu „Dom 

Kultury+ Inicjatywy Lokalne”.
• W dniu 11 maja odbyło się spotkanie dla organizacji  pozarządowych w ramach projektu 

„Dom Kultury+ Inicjatywy Lokalne”.
• W dniach 8-15 maja Gminna Biblioteka Publiczna włączyła się w 23. Ogólnopolski Tydzień 

Bibliotek pod hasłem „Biblioteka – Otwierasz -  Odkrywasz”.  W tym czasie zrealizowano 
3 spotkania czytelnicze, warsztaty zielarskie oraz spotkanie autorskie. 

• W dniu  15  maja  odbyła  się  uroczystość  z  okazji  jubileuszu  70-lecia  Gminnej  Biblioteki 
Publicznej w Ornontowicach. 

• Z  okazji  wspomnianego  jubileuszu  zorganizowano  dwa  konkursy:  „Zakładka  do  książki 
- 70 lat biblioteki” i „Hasło na kubek”. 

• W okresie między sesjami odbyły się 3 posiedzenia Zespołu Kierującego w dniach 5, 19 i 20 
maja oraz 1 narada z dyrektorami gminnych jednostek organizacyjnych w dniu 28 kwietnia.

• Od ostatniej sesji Wójt Gminy wydał 14 zarządzeń podlegających publikacji w BIP.
• Przyznano  mały  grant  dla  Rejonowego  Stowarzyszenia  Pszczelarzy  z  siedzibą 

w  Ornontowicach  na  realizację  zadania  publicznego  pn.  „Rola  pszczół  i  pszczelarzy 
w obecnym środowisku”. 

• W dniach 22-24 maja na parkingu za Urzędem Gminy odbędą się Dni Ornontowic w nowej 
odsłonie.

• Serdecznie  zaprasza  się  radnych  i  mieszkańców  Gminy  na  mszę  świętą  w  intencji 
mieszkańców  i  lokalnego  samorządu  z  okazji  jubileuszu  35-lecia  odrodzenia  Gminy 
Ornontowice, która odbędzie się 29 maja o godz. 16.

• Kolejne spotkanie Wójta Gminy z mieszkańcami zaplanowane jest na 3 czerwca o godz. 
16  w  sali  Arterii,  podczas  którego  będą  obecni  eksperci  z  Wojewódzkiego  Funduszu 
Ochrony Środowiska w ramach współpracy przy realizacji Programu „Czyste Powietrze”. 

• Serdecznie  zapraszasz  się  wszystkich  radnych  na  uroczyste  wręczenie  statuetek 
„Ornontowickie  Bzy”,  które  odbędzie  się  w dniu  10  czerwca,  o  godz.  16  w  sali  Arterii. 
Tegorocznymi  laureatami  zostali:  Zakład  Gospodarki  Komunalnej  i  Wodociągowej,  pani 
Jolanta Sodzawiczny oraz panowie: Benedykt Kasprzycki i Jarosław Świerkot. 

• Informuje się o planowanym posiedzeniu Komisji weryfikującej wnioski o nagrody sportowe 
Wójta  Gminy,  zaplanowanym na  dzień  17  czerwca,  o  godzinie 15:15,  przed  wspólnym 
posiedzeniem Komisji Stałych Rady Gminy.

10. Informacje Przewodniczącego Rady.
Przewodniczący Rady poinformował o korespondencji, która wpłynęła do Rady Gminy:

• Pismo dotyczące działalności Nadleśnictwa Rybnik.
• Ocena zasobów pomocy społecznej za 2025 rok.



                           
• Skarga na Kierownika Jednostki Samorządu Terytorialnego - zarzucającej brak należytej 

kontroli nad wydatkowaniem środków publicznych przez Kierowników podległych jednostek 
organizacyjnych oraz nad przestrzeganiem przez Tychże kierowników zasad związanych     
z cyberbezpieczeństwem i przepisów prawa dotyczących formy i utrzymania podmiotowych 
stron Biuletynu Informacji Publicznej oraz oficjalnych serwisów WWW jednostek 
organizacyjnych (skarga przekazana do rozpatrzenia przez Komisję Skarg i Wniosków).

Przewodniczący poinformował o terminach kolejnych posiedzeń w czerwcu (sesja odbędzie się     
18 czerwca 2026 r., natomiast wspólne posiedzenie Komisji będzie w dniu 17 czerwca br.) oraz 
ewentualnej sesji w lipcu (23 lipca).

11. Interpelacje radnych.
W okresie między sesjami nie wpłynęła żadna interpelacja stąd punkt został wyczerpany. 

12. Wolne głosy i wnioski, zapytania radnych.
Przewodniczący Rady zgłosił wniosek o poprawę bezpieczeństwa na wyjeździe z ul. Nowej            
w ul. Zwycięstwa (niestosowanie się kierowców do znaku STOP).

13. Zamknięcie sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział          
i zamknął XXV Sesję Rady Gminy Ornontowice. 

Przewodniczący Rady Gminy
                                                                                                              

          Henryk Nieużyła

Przygotowała: K. Posiłek

Szczegółowy przebieg sesji zawiera nagranie dostępne na:

https://esesja.tv/transmisja/84296/xxv-sesja-rady-gminy-ornontowice-21052026-r.htm
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